



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Administración, 1.745
Teléfono: Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Miércoles 27 Agosto de 1941

AÑO III 1:1 NUMERO 661
PRECIO: 15 CENTIMOS

YEKATERINOSLAV fué tomado ayer RUEDA del al asalto por formaciones motorizadas del EJERCITO ALEMAN Mundo

El enemigo pierde su última base en la orilla occidental del DNIIEPER

SE CAPTURAN 83.596 soldados soviéticos 465 cañones y 199 Carros de Combate

Desde el Cuartel General del Führer el Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunicó a las 19 horas de ayer el siguiente comunicado especial:

Después de duras luchas, formaciones motorizadas del Ejército de carros de combate Von Kleist, tomaron ayer por asalto la cabeza de puente de Dniepropetrovsk, incluso la misma ciudad. Con ello el enemigo perdió su última base en la orilla occidental del río Dnieper más abajo de Kiev.

Al avanzar contra la curva del río Dnieper después de la batalla de Unan, el ejército de carros de combate de Von Kleist hizo en total 83.596 prisioneros, capturando 465 cañones, 199 carros de combate e inmenso material de guerra de otras clases.

N. de la R. — Dniepropetrovsk, es la antigua ciudad de Yekaterinoslav.

NUEVA YORK.—El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado el regreso a los oficiales del Ejército y de la Marina que se encontraban en el Japón para aprender el idioma.

GAMBERRA.—Después de la reunión del Gobierno australiano a las cinco, se anuncia oficialmente que puede decirse que el Gabinete de Menzies no presentará la dimisión.

BERLIN.—El Gobierno del Reich ha suprimido el exequatur a los Consules de México en Alemania.

NUEVA YORK.—Filipinas ha autorizado nuevamente las exportaciones con destino a la Unión Soviética en virtud de disposición gubernamental.

VICHY.—El Mariscal Petain ha dirigido un mensaje a los prisioneros de guerra libertados y familias. El mensaje expresa su gratitud al Führer por la liberación de estos prisioneros.

SHANGHAI.—Las vías de acceso a las concesiones francesa e internacional de Shanghai al lado del río Souchu y barrio de Hongkeu serán cortadas con alambre de espino. La medida ha sido adoptada por el aumento de actos terroristas contra los súbditos japoneses, según informa el portavoz del Gobierno japonés.

En el frente ORIENTAL prosiguen las operaciones victoriosamente en todos los frentes Por tierra y por mar atacan las fuerzas coloniales británicas en el Irak

Detalles de la valerosa resistencia italiana en Gondar (Abisinia)

En el Canal de San Jorge fué hundido un mercante inglés de 6.000 toneladas y otro de 10.000 fué alcanzado de lleno en el puerto de Tobruk

(PARTES DE GUERRA)

Italiano — Fuego de artillería en los frentes de Sollum y Tobruk.

Formaciones de «Stukas» alemanes protegidos por cazas italianos han bombardeado los objetivos militares de la plaza de Tobruk. Un barco de 10.000 toneladas y las instalaciones de la defensa antiaérea fueron alcanzadas de lleno por bombas de grueso calibre.

Africa Oriental. — Las valerosas tropas italianas del sector de Gondar se han distinguido especialmente una vez más, sosteniendo el 24 de Agosto un energético combate contra las formaciones enemigas que las atacaron cuando escoltaban una columna de aprovisionamiento destinada a la guarnición de Turquaver. Realizando en ardor combativo, nuestras fuerzas atacaron al adversario, que en el duro combate sufrió considerables pérdidas y dejó abandonado mucho armamento, entre el cual se encuentran ametralladoras y abundantes municiones, que fueron capturadas por las tropas italianas.

Se han distinguido especialmente los destacamentos nacionales y unidades coloniales siguientes: el 14 Grupo de escuadrones; el 81 y 77 batallón y la 44 batería y el grupo de guardas fronterizas.

El día 25 aviones enemigos atacaron dos columnas de camiones de Rodolfo, siendo derribados 3 de los aparatos enemigos. El mismo día los aviones británicos atacaron la ciudad de Gondar, siendo derribado un aparato por nuestra defensa antiaérea.

En el Mediterráneo Central nuestros aviones han alcanzado a un crucero enemigo.

Alemán — En el frente oriental prosiguen las operaciones victoriosamente en todos los sectores.

En la jornada de ayer han sido bombardeados los objetivos militares de la costa oriental inglesa.

La noche pasada los aparatos alemanes han echado a pique en el Canal de San Jorge un buque de carga enemigo de seis mil toneladas que formaba parte de un convoy.

En el Africa Septentrional «Stukas» alemanes han atacado en la jornada de ayer y durante la noche pasada el puerto de Tobruk y han alcanzado de lleno con bombas de gran calibre las instalaciones portuarias y un gran mercante.

La noche última bombarderos ingleses han atacado algunas localidades de Alemania Occidental y del Sudoeste, sin causar daños dignos de mención. La artillería antiaérea ha abatido a 7 de los aviones atacantes.

Inglés — Simla. — «Las fuerzas británicas han penetrado en el Irán por tres puntos, en las primeras horas de la mañana del lunes.

La cooperación naval y aérea ha permitido el desembarco de fuerzas en Abadan y un pequeño destacamento hindú ha ocupado Sandar-Sapu donde se encontraban 3 barcos alemanes averiados, 3 italianos y otros 2 alemanes. Sus tripulaciones han sido capturadas.

Las fuerzas británicas transportadas en aviones han tomado las oportunas medidas para proteger a las familias inglesas y empleados de la compañía petrolífera anglo-iraniana.

Las tropas británicas e hindúes de infantería y tanques han avanzado en el Irán procedentes de la frontera del Irak, a unos 170 kilómetros al Noreste de Bagdad y han ocupado Nabu-Sha. No se ha encontrado resistencia seria.

La aviación británica ha arrojado folletos sobre Teherán y algunas poblaciones explicando las razones de las operaciones emprendidas por Inglaterra y poniendo de relieve que la Gran Bretaña no abriga ningún deseo de atentar contra la integridad territorial o la independencia del país.

Londres. — «Muy poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche.

Dos lugares del País de Gales meridional fueron bombardeados así como un punto de la costa Suroeste de Inglaterra.

De toda España

MAESTROS PARA BALEARES

Madrid. — Continúa dándose a conocer la relación de escuelas vacantes a proveer.

En el turno de consortes las vacantes en Baleares ascienden a sesenta y tres.

EL GOBERNADOR GENERAL DE LA GUINEA

Las Palmas. — El Gobernador General de la Guinea española ha llegado de Fernando Poo de paso para Madrid.

LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE SANTANDER, SUSPENDIDAS

Santander. — A causa del mal tiempo se han suspendido los actos que debían celebrarse por la mañana con motivo del cuarto aniversario de la liberación de Santander.

319 NIÑOS NACIDOS EN UNA SEMANA EN BARCELONA

Barcelona. — 319 niños han nacido durante la última semana. Durante el mismo tiempo han fallecido 235 personas.

PROCESO contra varios médicos franceses

Abandonaron a los heridos ante el avance alemán

Paris.—El Tribunal Militar de Toulouse ha abierto un proceso contra varios médicos que abandonaron sus puestos, cuando el avance alemán de 1940, y que dejaron a los heridos en los hospitales sin ocuparse más de ellos. Estos médicos son judíos en su mayor parte.

¡Obrero! La asistencia médica de la Obra 18 de Julio será completa. Ella te resolverá tus necesidades sanitarias. Acude para ello a nuestras oficinas de la C.N.S. Avenida Alejandro Rosselló n.º 103, 2.º

Después de la catástrofe de SANTANDER

Se han repartido ya indemnizaciones por valor de 30 millones de pesetas

Santander. — Entre los maestros siniestrados por la catástrofe de febrero último, se distribuirán 37.560 pesetas, el próximo día 28. De los 80 millones de pesetas a que ascienden los daños experimentados por la catástrofe se han repartido ya indemnizaciones por valor de 30 millones. El Director General de Seguros ha manifestado al Gobernador el propósito del Gobierno de efectuar en el más breve plazo las liquidaciones de todos los siniestros.

CIRCUITO del NORTE

En la tercera etapa vence DELIO RODRIGUEZ

CANALS va el sexto de la clasificación general

Burgos. — A las nueve de la mañana se ha dado la salida para la tercera etapa del Circuito del Norte que se ha disputado sobre la distancia de 139 kms. que comprende el trayecto Burgos-Vitoria.

La meta de salida se había instalado frente al Club Civilista burgalés de la calle del General Mola.

Un numeroso público se había estacionado en aquellos lugares. Tomaron la salida 45 corredores. En Vitoria desde una hora antes de la señalada para la llegada de los corredores un numerosísimo público se había situado cerca de la meta de llegada. Esperando el Alcalde, la Junta Directiva del Alavés, autoridades y aficionados.

A pesar de la lluvia el público esperó impasible la entrada de los corredores.

A la 115 se dividió el primer grupo de corredores compuesto por Delio, Cañardo, Antonio Martín, Trueba, Sancho, Gutiérrez, Campaña, Dermitt y otros que hicieron el recorrido en 4 horas, 14 minutos y 50 segundos.

La clasificación de la etapa fué la siguiente: Delio, Cañardo, Antonio Martín, Trueba, Sancho, Gutiérrez, Campaña y otros.

La clasificación general después de la tercera etapa ha quedado así establecida.

1.º Trueba, 2.º Cañardo, 3.º Delio, 4.º Sancho, 5.º Chafer, 6.º Canals.

Museo histórico con los trofeos capturados por la "División Azul"

MADRID. — LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO RECOPILARÁ TODOS LOS TROFEOS QUE CAPTURE LA DIVISION AZUL PARA INSTALAR UN MUSEO HISTORICO QUE PERPETUE ESTA LUCHA UNIVERSAL CONTRA EL COMUNISMO.

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

Campaña contra la mortalidad infantil

por D. Fernández Barreira

De nuevo la Sección Femenina dedica su atención vigilante al grave problema social de la mortalidad infantil. 1941 registra gemeta a la de 1940, actividad, claro está, nutrida ya por sabias experiencias.

DIVULGADORAS RURALES

Cae el peso de la campaña sobre las Divulgadoras rurales. Las Divulgadoras rurales llevan hasta el último rincón de España las prácticas higiénicas, las sabias medidas sanitarias que educan a la madre en el conocimiento exacto de sus deberes para con el hijo. Falange abnegada y heroica, falange que cuenta ya con nombres de romance, como el de esa camarada de Roquetas — Alicia Ibáñez — de la que en Almería se habla con veneración que trasciende los límites humanos.

Incansables, diligentes, alegres, las Divulgadoras rurales recorren los pueblos de España — mure y atraso, herencia a media de la incuria liberal y del salvajismo revolucionario rojo. Inician a las madres en cosas sencillas — alegría del agua y el jabón, consejos de rudimentaria higiene — de las que ven surgir frutos óptimos, y llevan a todas partes sus cuidados.

En estrecha relación con los camaradas del Servicio de Puericultura, las camaradas Divulgadoras Rurales llevan a cabo un programa elemental, terapéutica simple que evita, previene y alecciona.

«Medina», el semanario de la Sección Femenina, ha dado cuenta recientemente de la visita de estas camaradas ejemplares a un pueblo de la provincia de Toledo, Burujón, y un reportaje gráfico nos da idea elocuente del celo y del provecho que estas camaradas ostentan y obtienen. Las madres ven resueltos problemas que jamás vieron solucionados, y de la visita de estas jóvenes camaradas queda en el pueblo una estela de comprensión, de auténtica veneración.

Es sencillo el programa. Y un lema — también sencillo — despierta a las madres. «El porvenir de tu hijo está en tus manos», se les dice, y las lecciones de las Divulgadoras no se olvidan. Ellas llegan al pueblo; con su celo, su constancia, lo hacen todo. Asisten las madres a los cursos. Y cuando las Divulgadoras marchan, queda, atrás, el ejemplo. La limpieza, el cuidado son ya normas. Y una teoría rozagante de guapos chicos, de sanas criaturas, dice a las madres de su deber y su obligación.

CARTILLAS Y FOLLETOS Tenemos a la vista la «Cartilla de la Madre». Un epitome de higiene, de primeros cuidados aleccionadores, alegres por unos gráficos claros y sencillos.

Está en manos de las madres el porvenir de los hijos. «No debe morir, sino triunfar», se les dice en el primer consejo práctico. Se despierta en ellas una noble emulación, emulación que el descuido, la pobreza, el aislamiento, el desprecio democrático por el campo y la aldea, habían hecho sepultar bajo el abandono.

Primeros cuidados. Elección de los primeros vestidos. Prevención contra extendidos prejuicios. Se excita a la madre a la lactancia natural, pues DE CADA DIEZ NIÑOS FALLECIDOS ANTES DE CUMPLIR LOS SEIS MESES, NUEVE ESTAN ALIMENTADOS ARTIFICIALMENTE Y UNO, SOLO, POR SU MADRE.

Los Dispensarios de Higiene Infantil montan vigilante guardia contra las enfermedades. Antes de los diez días, el infante debe quedar vacunado. Si la lactancia natural no es posible, un cuidado especial debe presidir la elección de alimento artificial. El niño criado a biberón es reglamentado y vigilado por el Dispensario de Puericultura. Pues a los seis meses, el niño necesita un nuevo alimento: harina. Una circular recentísima de la Regiduría Central de Divulgación y Asistencia Sanitaria-Social da normas para el empleo de la harina irradiada. Con sus instrucciones van otras, muy importantes, relacionadas con la dentición. Se salva, con la observación escrupulosa de ellas, uno de los períodos más delicados de la infancia. Las divulgadoras — en estrecha colaboración con Dispensarios de Higiene Infantil — cuidan de la realidad de estos consejos.

Y los consejos se cierran en éste — lapidario y ejemplar —: «Con esto y vuestra abnegación de madres españolas, nuestra Patria debe perder pocos de sus hijos.»

Una dilatada campaña de Prensa y radio lleva a todos los ámbitos de España estas claras consignas. Una legión entusiasta — distinguida entre los más áspersos servicios ejemplares — las pone en práctica. Son las Divulgadoras Rurales, vanguardia alegre, sacrificio y disciplina, de la Sección Femenina, en las que la Falange confía para la solución de este grave problema social de la mortalidad infantil...

El cerco de Tobruk



La guerra en el desierto es dura y agotadora en estos meses de verano. Las escuadrillas de los sitiadores se preparan con las primeras horas del día para empezar su labor de vigilancia, de apoyo y de destrucción. Aquí vemos un aparato italiano cargando bombas de grueso calibre en las primeras luces de la mañana.

Propaganda soviética en Inglaterra y América

BOLCHEVIQUES DESTACADOS EN LAS REDACCIONES DE LOS DIARIOS

Berlin. — El «Voelkischer Beobachter» publica una información sobre la campaña que realiza la propaganda soviética en toda América y en Inglaterra. Cita algunos ejemplos de los «efectos característicos» de la colaboración angloamericana con Moscú. La propaganda soviética se vale de noticias e informaciones que algunos diarios, incluso del Canadá, publican, y que están redactados por bolcheviques muy destacados. Así se procura influir en la gran masa de aquellos países en un sentido soviético, cuando en realidad sus pueblos, por lo general, permanecen indiferentes a la guerra angloalemana. Dicha propaganda logra la publicación de manifestaciones de solidaridad y telegramas de simpatía dirigidos a Malsky, embajador de los Soviets en Londres. Por dicha propaganda se saca todo el partido posible de la nueva coyuntura de la alianza de los Soviets con Inglaterra.

¡BUENOS DIAS!

«Se retrata al minuto»

El fotógrafo ambulante— toda una institución en aquellas capitales de provincia que se precien un poquito— tiene de profesional el módico precio que os cobra por la reproducción y de aficionado todo lo demás: imaginación, buena voluntad, gustos artísticos, una gran paciencia y una humildad a toda prueba.

Con la mentira de «Se retrata al minuto» ha llegado el fotógrafo ambulante a poseer un estudio en una calle céntrica, varias dependencias, un magnífico «bloko» para notas y una clientela numerosa. Pero esta clase de hombres eran fotógrafos ambulantes sin vocación, con ambiciones y hasta talento para fotografiar películas españolas. En el fondo estos son los hijos descarriados de la gran familia de fotógrafos ambulantes.

Para ser fotógrafo ambulante casi sobre la máquina. Lo importante es poseer un gran telón de fondo sobre el cual un trimotor verde y recortado vuela sobre nuestra Catedral. A los chiquillos les hace ilusión apoderarse del sitio del piloto. A nosotros también, pero menos. Asimismo es necesario tener expuestas un gran número de postales de soldados y criadas endomingadas, cogidos de la mano, sobre el fondo de la Torre Eiffel, París (Francia). Y algunas postales más chicas con dedicatorias encendidas («Te amo», «Siempre tuya», «Dime si me quieres») bajo la cara de una muchacha recortada en corazon.

Con esto y algunos cubos llenos de agua y un trípode y unos paños amarillos con rayas rojas, puede Vd. ser fotógrafo ambulante, y solicitar un sitio en uno de nuestros paseos—o plazas o jardines— públicos. También podrá ir por los pueblos, villas y ciudades de la Isla ganando pesetas y divirtiéndose en las verbenas...

Y si saca Vd. fotografías de la gente tanto mejor. Aunque les saque usted torcidos y sin ojos, se lo agradecerán mucho, lo importante es que les retrate al minuto.

J.-B. G.

HOY:

Santos José de Calasanz y Rufo, abogado.
EL SOL Sale a las 5'11
 Se pone 18'29
LA LUNA: Sale a las 10'19
 Se pone 21'28

AYER:

Temperatura máxima: 31'9
 » mínima: 21'5
 » media: 27'5
 Humedad media: 73
 Vientos dominantes: Flojes Sector Sur.
 Estado del mar: marejadilla.

HACE un cuarto de SIGLO

27 AGOSTO DE 1916
 Ha conseguido el título de campeón de Baleares de Velocidad Bartolomé Roig, venciendo a Mas, Oliver y Arbona. Este llegó en segundo puesto.

Para coñac Domecq
BODEGA OLIVER
 Sacristía de San Jaime, 3
 Horas de venta de 9 a 13

Fiestas de Son Servera Días 4, 5, 6, 7 y 8 Septiembre 1941

2 Grandes VERBENAS 2

DIA 4 a cargo de la renombrada ORQUESTINA "BOLERO" **DIA 7** por la tan afamada ORQUESTINA LOS "TRASHUMANTES"

NOTA.—Habrá servicio de trones extraordinarios

FELANITX

Grandes verbenas de San Agustín

Días 27, 28, 30 y 31 de Agosto de 1941

Música - Luz - Alegría

Abastecimientos y Transportes COMBUSTIBLES

(Continuación)

III.—DISTRIBUCION

Art. 8. — Los Ayuntamientos procederán a la confección de un censo exacto de las familias que necesiten suministrarse de combustibles que con arreglo a las instalaciones de sus domicilio deben emplear carbón vegetal, leña o carbón mineral; cuyo censo será remitido a la Sección de Combustibles de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, la cual ordenará los suministros correspondientes.

IV.—SUMINISTROS

Art. 9. — Queda racionado por el momento, el suministro de carbón vegetal, el cual se hará por medio de una hoja especial de la cartilla de racionamiento. Se dotará de dicha hoja solamente a aquellas cartillas de familias domiciliadas en viviendas que no dispongan de cocina económica u hogar en los que puedan quemar otra clase de combustibles.

Art. 10. — La ración tipo de carbón vegetal, se fija en un kilogramo diario por cartilla, pudiéndose para facilitar el racionamiento, efectuar el suministro por semanas.

Art. 11. — El suministro de carbón vegetal se hará precisamente en las carbonerías o en las tiendas de comestibles en aquellos pueblos que o existan carbonerías. Las Cartillas de Racionamiento, estarán asignadas a una carbonería o tienda a voluntad del titular.

V.—COMERCIO

Art. 12. — Podrán dedicarse al comercio de carbón vegetal al por mayor. Los Servicios Sindicales Cooperativos de productores o detallistas y los comerciantes dados de alta como tales en la Delegación de Hacienda de la Provincia, los cuales serán los encargados de las distribuciones a las carbonerías, previa orden de la Sección de Combustibles.

Art. 13. — Las ventas al público en las fechas y cantidades que se ordenen, sólo podrán hacerlas las carbonerías y tiendas designadas para ello.

VI.—LIGNITO PARA USOS DOMESTICOS

Art. 14. — Se conocerá con el nombre de Lignito para usos domésticos, el Lignito cribado y escogido con menos de un cinco por ciento de polvo y cuyo poder calorífico no sea inferior a 3.200 calorías.

Art. 15. — Podrán producir dicha clase de combustibles, todas las minas en explotación en Baleares, siempre que la calidad y estado físico del mineral extraído lo permita.

Art. 16. — Con arreglo al censo que previamente hayan formado las alcaldías se efectuará por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes la distribución a los diferentes Municipios.

Art. 17. — El Suministro se hará por medio de una tarjeta de Racionamiento en la que constará el número de la Cartilla de Racionamiento y nombre y domicilio del titular.

Art. 18. — La posesión de tarjeta de racionamiento de Lignito para usos domésticos, elimina al titular de todo Racionamiento de otros combustibles.

Art. 19. — Podrán dedicarse al Comercio al por mayor de Lignito para usos domésticos, Los Servicios Sindicales Cooperativos de productores o detallistas, y los comerciantes que como tales están de alta en la Delegación de Hacienda.

Art. 20. — Las ventas al público en las fechas y cantidades que ordene la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, sólo podrán hacerse en las Carbonerías y Tiendas designadas al efecto.

(Continuará)

PATRONO

Tú que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, que haces para tu propia previsión?

El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para ti mismo.

Ayuntamiento Suscripción pro-banderas

El Alcalde ha recibido un atento oficio del Excmo. Sr. Capitán General comunicándole que por reciente Orden Ministerial se había concedido al Grupo de Tropas de Intendencia de Baleares el uso del Estandarte Nacional reglamentario para Cuerpos Montados del Ejército; lo que manifestaba por sí podía estimarse conveniente que dicho Grupo que dase incluido entre los de esta Plaza ha de ofrecerles sus respectivas Banderas. Seguro de interpretar el sentir de los componentes del Consistorio y de todos los patriotas de ésta, el Alcalde ha tenido el gusto de manifestar a S.E. que con verdadera satisfacción se sumará la bandera de referencia a las otras, celebrando vivamente que pueda hacerse este obsequio al Grupo que en primer término se enfrentó con el enemigo en esta Isla y que mereció el honor de que fuesen sus oficiales y soldados los primeros militares que en acción de guerra cayeron al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

El abastecimiento de pescado Durante el mes de Julio último se despacharon en esta ciudad 243.710 kilos de pescado, lo que da un promedio diario de 7.861 k., estando siempre el Mercado plenamente abastecido.

Presentación Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se relacionan:

Jaime Abraham Planas, Lorenzo Amengual Campins, León Aguiló Borrajo, Bartolomé Abad Obrador, del Regimiento de Artillería núm. 5.

También se interesa la presentación de doña Josefa Sánchez Bonmati Viuda del Capitán de Carabineros don Antonio Maestre Vidal.

Hallazgo Habiéndose encontrado dos sacos abandonados en uno de los zaguanes de esta Capital, conteniendo objetos pertenecientes al ramo de joyalatería, se hace público que están depositados en el despacho de la Jefatura de la Guardia Municipal a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

TOCINERIA PLAZA MERCED

Huevos a 10'45 docena

VELODROMO DE TIRADOR

Jueves 28 y Sábado 30 a las 9'45 noche

SERIES Y FINAL DEL Campeonato de España de Velocidad

CORREDORES INSCRITOS
 Plans, Llompert, Español, Garcias Arajol, Bover, Moré, Gayá, Salvá, Salom y Ribas

DE FELANITX Los niños de «Auxilio Social» han pasado unos días en San Salvador

Ni uno solo de los huéspedes de las celdas del Santuario de San Salvador extrañó la ausencia del habitual silencio de aquellos bellísimos parajes. Al contrario; ellos—curas de reposo, vacaciones breves, excursionistas, escapadas rápidas del trajín y trabajo cotidiano—hallaron un atractivo más en las risas y cantos infantiles, en los juegos, en el rumor imposible de evitar de aquellas cuarenta y dos criaturas de «Auxilio Social» que los falangistas de Felanitx quisieron llevar allí arriba, a los pies de la Patrona Morena y venerada, para darles a manos llenas aire, sol, cuidados maternales sincérrimos, atenciones y mimos... Han sido ocho días que a los pequeños habrán parecido muchos menos. Ni una sola nota de sacrosanta, ni un disgusto, ni siquiera un castigo hubo que aplicar. (Puede imposible conseguir que aquel chico, indispuesto ligeramente fuera llevado a su casa. Fallaron las reflexiones, las promesas de un regreso próximo... y hubo que dejarlo).

El Rdo. P. José Bauzá, querido y respetado entrañablemente por todos los camaradas de Felanitx y por los pequeños de «Auxilio Social», fue uno más en las horas de juego y de risas. En la iglesia, cuando los niños, en improvisada «escuela» cantaban las viejas canciones a la Virgen, oían la Santa Misa o rezaban en la hora inigualable del atardecer, el Padre Bauzá, todo piedad entonces, era admirado y respetado por los niños que no veían ya en él al camarada de juegos y carterías, y sí al sacerdote, todo bondad...

Días inolvidables. La gratitud de los pequeños será el premio mejor para los camaradas que se esforzaron en hacer posible el reanexo. Todos y todas (Antonia Grimalt, Catalina Pons, Margarita Sansó, Sebastiana Perelló, Felicidad Manzaneras, Antonita Obrador, María Gayá, Catalina Sans...) han puesto en este servicio de camaradería y hermandad, todo el entusiasmo de su juventud y su falangismo.

Colegio de la Presentación

Montesión, 37, Palma
 Habiéndose reorganizado las enseñanzas que se dan en este antiguo Colegio, bajo la dirección de las H. H. Misioneras de los Sagrados Corazones, según el sistema MONTESSORI, se abre la matrícula desde el 5 de Septiembre, admitiéndose párvulos de 3 a 7 años, niñas para los tres grados de la enseñanza primaria y pensionistas.

SIN DUDA... EL "ANTIOVARY" ES MI PREFERIDO!

Se vende - Cine Juventud con aparato sonoro tipo BAUER. Informes: ALARO.

Hoy comienza la «Semana Deportiva»

Ayer publicamos el programa de los partidos que se celebrará esta noche en el Frontón Balear. Van en vanguardia de los actos de esta «Semana deportiva» que hoy comienza para gloria del deporte mallorquín.

Vaya con el anuncio, nuestro último e innecesario llamamiento a los atletas y al público. Repetimos lo que ya citábamos en nuestro editorial del domingo como ambición máxima: que esta manifestación deportiva, extraordinaria por su calidad y por el número de espectadores, sea citada como ejemplo de deportividad por encima de todo.

GRAN CONCIERTO POR LA CAPELLA CLASICA

Se celebrará el viernes próximo, a las seis y media en el Cine Born, presidido por las Autoridades y Personalidades que vendrán a Mallorca con motivo de la Semana Deportiva.

El «Ave María» de Schubert y el gran «Credo» de Palestina completarán un interesantísimo programa de canciones populares entre las que figurarán la «Complanta del Segador» de Torrandell, la «Nana» de Falla y el estrofo en Palma de la «Fiesta de Sor Thomaseta» del Director de la Capella, Mtro. Thomàs, interpretada recientemente en Sóller y Valldemosa. Información y programas en la Taquilla del «Born» y Clubs Deportivos.

BALEAR

EL LOCAL MAS FRESCO DE PALMA

Hoy Jueves

EL FANTASMA VA AL OESTE con ROBERT DONAL y JEAN PARKER

Peter con FRANCISCA GAAL En español

BARRIOS DE NUEVA YORK por JACKIE COOPER

LA CASA ENCANTADORA ambas en Español

BORN - HOY

DOS GRANDES FILMS DOS VALSES DE VIENA por JESSIE MATEWS y MIENTRAS MEXICO DUERME por ARTURO DE CORDOBA

TALLERES MAS

Especializado en letreros metálicos y en relieve y placas. Toda clase de trabajos del ramo

Taller: Reina Constanza n.º 4 (Travesía Carretera Lluchmayor)

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1890
 Calle Babians, 1 al 9 Teléfono 1916

Fundición de hierro y metales - Forja - Soldadura eléctrica y autógena. Talleres de construcción y reparación de maquinaria en general dotados de máquinas y herramientas de precisión. Proyectos, presupuestos y estudios técnicos.

COPAS SPORT

EL MEJOR SURTIDO PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6 TELEFONO 1770

CAMIONISTAS

el problema de la gasolina resuelto

Gasógenos a carbón vegetal Máxima garantía

TALLERES IBERIA Aragón, 47 - 49. Carretera Inca Teléfono 1845

Dr. Jaime Tomás Verdera

Internista. Especialista en enfermedades del Corazón. Sábado Domingo, 12, pral. Teléf. 2195. Hasta el 10 de Septiembre, los miércoles y viernes no consulta. Los demás días laborables de 12 a 2.

VOZ DEL MOVIMIENTO

Jefatura Provincial

VISITAS

Durante el día de ayer visitaron al Jefe Provincial los siguientes camaradas:

S. E. U.

Crónica de las actividades del Albergue

La jornada del domingo se dedicó a la formación religiosa y a redactar breves memorias del trabajo efectuado durante la semana.

En la mañana de ayer lunes, los escuadristas con sus jerarquías al frente han realizado una marcha a la pintoresca Cala de Coll Baix donde se efectuaron los acostumbrados ejercicios de natación y gimnásticos.

Por la tarde el Teniente Coronel Gracia, Jefe de la Agrupación Norte de Mallorca inició el curso de enseñanza militar disertando largamente sobre el nacimiento, perfeccionamiento y uso de las diversas armas de acompañamiento de la Infantería, y explicando su manejo táctico. Fue precedido de un estudio de las causas de la decadencia de España por la leyenda negra y de la separación entre estudiantes y militares debida a la Universidad liberal y masónica existente antes del Movimiento. Terminó haciendo un canto a la heroicidad del Ejército español y su abnegada labor a través de todas las vicisitudes.

Seguidamente el Jefe del Albergue, tras de agradecerle todas las deferencias tenidas con el S. E. U. afirmó que la Falange y el Ejército nunca podrán estar separados en tanto que España siga siendo lo que Dios, nuestro Caudillo y nuestros Caídos nos enseñaron. La Falange es Ejército por la organización y su sentido militar ante la vida. El Ejército sin Falange no tendría esta idea actual y fructífera de añadir a la primitiva y fundamental amor a la Patria. Terminó el camarada Villena recordando las horas de lucha en que juntos marcharon oficiales y falangistas en la lucha en calles y más tarde en las trincheras afirmando que esta unidad de estilo y de esfuerzo se completará con una milicia universitaria.

Durante el resto de la tarde, los alberguistas divididos en escuadras estudiaron el funcionamiento de las ametralladoras, morteros y cañones anticarro y antiaéreos, que al efecto fueron traídos por sus dotaciones, siendo explicados por oficiales de las respectivas compañías.

LA JORNADA DE AYER

Ayer martes los alberguistas se dirigieron en correcta formación al vecino pueblo de Alcudia donde bajo la dirección del capellán del Albergue visitaron las antiguas ruinas y la iglesia parroquial de Alcudia en la que examinaron algunas de las interesantes tablas medievales allí conservadas.

Poco después del mediodía, entonando canciones patrióticas se regresaron al Albergue.

Por la tarde ancló frente a Aucanada el destructor «Almirante Miranda». Cumplimentado su Comandante por las Jerarquías del

Albergue, todos se dirigieron a la terraza donde ante los camaradas del S. E. U. el Comandante disertó largamente sobre temas del mar en relación con la guerra española y los problemas que plantea la actual.

Esta noche los alberguistas han tenido el honor de recibir en su mesa y compartir su cena con el Comandante y oficialidad del «Almirante Miranda» a los cuales terminó la cena dirigió el Jefe del Albergue unas breves y efusivas palabras llenas de cordial camaradería y estilo falangista.

Pida un Peñón

DE MANACOR

Fiestas de la victoria

En Porto Cristo y próximo ya el día 4 de septiembre, aniversario de la victoria mallorquina sobre las hordas rojas, reina extraordinaria animación en la preparación de las fiestas, con que se ha de conmemorar la brillante gesta.

El Ilmo. Ayuntamiento y la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Manacor las patrocinan. Por su parte, nutridas comisiones de caballeros y señoritas, activan detalles prestan su apoyo incondicional a la iniciativa de las Autoridades.

Como cada año, se celebrará una brillante procesión marítima nocturna con antorchas y se gestiona la cooperación de los Flechas Navales de Mallorca.

Serán invitadas a presidir los actos las primeras Autoridades de la Isla.

Muy en breve será dado a conocer el programa oficial de festejos, que habrá este año de ser lucidísimo, pudiéndose asegurar que atraerá gente de toda Mallorca a la luminosa colonia de Porto Cristo, cuyas playas gloriosas presenciaron la derrota del comunismo bajo el poder del heroísmo mallorquín.—D.

DR. ROGLÁ SOL, 29
Pecho - Corazón Teléfono 1871

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «RAMON LULL»

Exámenes para Ingreso en la Universidad

El próximo jueves, día 28, a las nueve de la mañana tendrán lugar los Exámenes para Ingreso en la Universidad.

Palma de Mallorca, 25 de agosto de 1941.

Delegación Provincial de Sindicatos

SINDICATO DE TRANSPORTES SECCION TAXIS

Se pone en conocimiento de los afiliados de esta sección que a partir de hoy día 27 y hasta el día 30 inclusive, podrán pasar por este departamento para depositar la tarjeta de aprovisionamiento de gasolina.

Igualmente se recuerda la obligación de visar el certificado correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Palma 27 de Agosto de 1941. El Jefe de Sección, J. VILA.

FRONTON BALEAR

Jueves 28 Agosto 1941 Noche a las 9'30
PRIMERA JORNADA DE LA SEMANA DEPORTIVA EN HONOR A LA NATACION

con asistencia de las Autoridades y aménizada por la BANDA MUNICIPAL

Barrenechea-Sarasola contra Alcorta-Echave

Erdoza II-Isasi contra Rocha I-Trecet-Carmelo Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

NOTA: Quedan anulados los pases de favor para esta función.

PLAZAS DE POLICIA CON 6.490 Ptas. para Oficiales P. o C. y Bachilleres sin examen Cultura, Falangistas méritos guerra o políticos, Sargentos y Policía Armada y Guardia Civil más de dos años servicio, de 21 a 35 años. — Conquistador, 32, 2.º.

NATACION

Federaciones Regionales que tomarán parte en los Campeonatos de España

Continúan recibiendo en la Federación Balear las listas en detalle de los elementos que las distintas federaciones regionales presentan para tomar parte en los Campeonatos Nacionales de Natación que se celebrarán este año en la Piscina del C.N. Palma.

MADRID

400 m. libres femeninos. — Maruja Oñate y Charo González.

400 m. libres infantiles. — Sandino y Serra.

200 m. braza masculinos. — López Galeote y Federico del Olmo.

100 m. espalda femeninos. — Marta González y Margarita Rosés.

100 m. libres masculinos. — Valeriano Ruiz Villar y Manuel Brotons.

1.500 m. libres masculinos. — Fernando Florez y Manolo Martínez.

Salto de balanza y trampolín. — José Pitarch.

100 m. espalda masculinos. — Manolo Martínez y Carlos Piernavieja.

4x100 relevos femeninos. — Maruja Oñate, Charo González, Marta González y Margarita Rosés.

4x100 infantiles. — Domingo, Senra, Sandino y Pérez.

4x200 masculinos. — Ruiz Villar, Manolo Martínez, Brotons y Flores.

400 m. libres masculinos. — Ruiz Villar y Manolo Martínez.

400 m. libres femeninos. — Maruja Oñate y Charo González.

200 m. braza femeninos. — Esperanza Navarro.

100 m. espalda infantiles. — Sandino y Flores.

100 m. libres infantiles. — Domingo López y Pérez Heras.

CANARIAS

200 m. braza, García Garamendi, Juan Díaz; 100 m. libres hombres, Ramón Díaz, Alfonso Weller; 1.500 m. libres hombres, Fernández y Miranda; 100 espalda hombres Alfonso Weller y Raul Weller; 400 m. libres hombres, Miranda y Crug; 4x200 Díaz, Fernández, Navarro y A. Weller.

CATALUÑA

200 m. braza, Fonollà, Muñoz; 100 m. libres, Valentín Satate y José Bernal; 1.500 m. libres, Olmos y Mateu; 100 espalda, Martí y Franch; 400 m. libres, Castellort y Prats; 4x200 Bernal, Castellort, Prats y Sabaté; Saltos de Trampolín, Herbolzheimer; Saltos de balanza, Herbolzheimer; Polo acuático Fely, Rovira, Martí, Cabrejas, Castillo y Purcel; 400 m. libres femeninos, Carmen Soriano y Enriqueta Soriano; 100 m. espalda femeninos, Mary Bernat y Carmona; 200 m. braza femeninos, Enriqueta Soriano; 100 metros libres femeninos C. Soriano, Mary Bernat; 4x100 C. Soriano, E. Soriano, Bernat y Ponrat; 100 m. espalda infantil mas culino Casazayas, Martínez; 400 libres inf. masc. Riera y Queros; 100 m. braza inf. Feli y Farres; 100 m. libres inf. Planeras, Riera; 4x100 Riqueras, Riera, Sales, Rodríguez; 100 espalda inf. fem. Cuadrada y Broda; 100 libres inf. femenino, Dominguez y Cuadrada; 100 braza fem. inf. Ferrando y Foz; 4x100 libres inf. fem. Dominguez, Cuadrada, Beada y Fernández.

En el Real Club de Regatas

Por nuestro buen amigo Miguel Estrades, Presidente de la Sección Natación del Real Club de Regatas, nos acabamos de enterar que dicha Sección ha organizado un curso de natación para infantiles menores de 13 años que será dirigido por José Tomás, Delegado del Real Club de Regatas en el seno de la F.B.N.A. No cabe duda que el Club de Regatas que tanto ha hecho por nuestra natación, se preocupa de los futuros ases forjándolos en la edad más propicia para ello y si a esto se le añade que las únicas condiciones que se exigen, además de la apuntada, es la de que los participantes, sin distinción de sexo, se puedan sostener a flote y sean presentados por algún familiar suyo, se comprenderá que la labor que se ha propuesto llevar a cabo tiene que ser un éxito más a unir a los que el Club de Regatas lleva conseguidos.

El próximo lunes día 1.º de Septiembre empezará este curso, a cuyo fin pueden inscribirse en la Conserjería del Club, los que lo deseen.

Radio Técnica

La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina Hostales, 12.

DEPORTES

"Baleares"

durante la celebración de los Campeonatos de España de Natación publicará diariamente crónicas firmadas por

PACO ROVER,

entrenador del C. N. Palma.

El nombre de su autor, su solvencia y su veterania en temas natatorios, son garantía de interés, exactitud y justa crítica deportiva.

FUTBOL

El «Gimnástica» de Felanitx ha comenzado sus entrenos

Hemos hablado unos instantes con el extremo izquierdo del Gimnástica de Felanitx, Mestres, quien nos hizo algunos importantes manifestaciones relacionadas con las actividades de su equipo en la temporada que se acerca.

Nos dijo en primer lugar que el Gimnástica se prepara meticulosamente para acudir a la competición regional, no con el ánimo de conquistar el título campeón, sino para hacer como en años anteriores un papel aceptable y convertirse en el animador de la competición.

—Estamos enterados, añadió, de que por ahí se ha hablado de nuestra desaparición, pero todos estos rumores son totalmente carentes de fundamento. Puedo decirte que hace unos días dieron comienzo los entrenos oficiales en el campo del Torrató presentándose todos los jugadores a excepción de uno o dos que son los que han sido baja en el club.

En el caso concreto de Suriol te diré que ha firmado por el Gimnástica siendo uno de los que concurren al entrenamiento.

Ha habido algún resquemor entre el club y Legas por cuestiones de una multa pero no sé hasta que punto es insolucionable. Por lo demás va todo sobre ruedas y esperamos confiados el comienzo del Campeonato.

No te diré la fecha pero sí que dentro de unos días habrá encuentro de solemnidad en el campo del Torrató.

Portugués firma por el Atlético.

Por conducto de un directivo atlético nos hemos enterado de que el que hasta ahora fué exterior izquierda del Constancia ha estampado su firma en una cartulina que le ofreció el equipo de la Avenida.

Nuestro comunicante asegura muy en serio que el Atlético está a punto de formalizar contrato con otras excelentes adquisiciones.

BALONCESTO

Aviso a los jugadores del Atlético. Los jugadores de baloncesto del Atlético deberán encontrarse hoy en el local del Frontón Balear a las 9 de la noche.

EDICTO

Don Jaime Ruiz Tapiador Guardalpuje, Juez de Primera Instancia del Partido de INCA.

Hago saber: Que en este Juzgado se ha promovido a instancia de D. Antonio Pons Buades, vecino de Campanet, expediente sobre declaración de fallecimiento de su hermano D. Pedro Pons Buades que desapareció de dicha localidad de donde era natural y vecino el año 1905, trasladándose a América, de donde no ha regresado y sin que desde hace veintidós años se haya tenido noticia alguna del mismo.

Lo que se hace público por medio del presente a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Inca a siete de Agosto de mil novecientos cuarenta y uno.—Jaime Ruiz Tapiador.— El Secretario Judicial, José Pareja.

BOMBAS VERTA

para todos los servicios

Usos domésticos - Riegos, Trasego vinos, aceites, líquidos densos y viscosos

Construcción irreprochable y de consumo y precio reducidos

Depositario para la Isla

Casa José Buades

P. Rosario, 1 Teléf. 2231

Calzados para niños

Casi regalados, muchos miles de pares en

«Calzados Dados»

Anselmo Clavé, 19

TAURINAS

LA CORRIDA PROXIMA

La Empresa del Coliseo Balear, ha montado para el próximo día 7 una corrida, que merece todos los honores de gran acontecimiento. Ganado de Miura para Villalta, Pepe Bienvenida y Jaime Pericás. Además presentación en Palma de la rejoneadora Santullano. Unica mujer que torea a caballo y que este año ha conseguido rotundos éxitos por las plazas españolas.

Del ganado de Miura no hace falta decir nada y en cuanto a los matadores son todos sobradamente conocidos de la afición mallorquina. Hay tela suficiente no solo para una buena tarde de todos, sino también para que se llene nuestro Coliseo.

ALEGRESE!

¡Ya está aquí otra vez!

LA REINA DE LAS MUSICALES



VEALA DE NUEVO
CANTE SUS CANCIONES
ADMIRE SUS MUJERES
RIASE CON SU ARGUMENTO!
La película que por
3 semanas consecutivas
maravilló todo Palma
UN CUMULO DE OPTIMISMO
Y DE ALEGRIA
PROXIMO MARTES
PROTECTORA

RIALTO

JUEVES
James Dunn-Sally Eilers en
JIMMY SALLY
CATALINA BARCENA en
MAVA
En español

HOY: a las 3'30 h.
TITANES DE LA VELOCIDAD

¿RECUERDAS
LO DE ANOCHE?

MODERNO

JUEVES
Programa apto para menores
Kent Maynard en
EL VENGADOR SOLITARIO
Antonio Vico en
LOS CUATRO ROBINSONES
(En Español)

HOY a las 6 h.
AVENTURA HIPICA
LA SEÑORITA TREVELEZ
con Maria Gamez
En español

MANGUERAS TUBOS DE GOMA



CASA CODINA
General Mola, 8 - Palma
(Junto al Borne)

Pago bien

objetos de oro y plata, papeletas de empeño.
Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Máquinas de coser

garantizadas, y enseñanza de bordar gratis. Casa Morell. Máquinas de coser, radio y electricidad.
Plaza Juanot Colom, 27.

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS,

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16.
Entrada carretera Sóller.

PISCINA DEL C. N. PALMA

Viernes 29 a las 10 noche

I Jornada de los Campeonatos de España de Natación, Saltos y Polo Acuático

Localidades: Oficinas C. N. PALMA desde las 16 a las 20

Quedan anulados todos los pases a favor de la presente temporada

El MUNDO al microscopio

Entre los ejércitos rojos del Centro y del Sur, el Mando alemán ha ordenado al Mariscal Von Bock la realización de una maniobra para introducir una cuña y profundizar a retaguardia.

En las orillas del bajo Dnieper se esperan próximos acontecimientos. Para caudistas alemanes provistos de tanques ligerísimos han sido lanzados con éxito y han ocupado varios puentes en el Dnieper. Ello indica que el avance en este sector no se detendrá ante las aguas del ancho y caudaloso río que tanto nos va sonando en esa formidable batalla de Ucrania.

Mientras tanto los cercos del Norte (San Petersburgo), Centro (Kiev) y Sur (Odessa) van apretándose ante la consigna soviética de resistir hasta la muerte. De la capital báltica se encuentran los alemanes a solo 50 kilómetros de distancia. Odessa está sufriendo un terrible castigo de artillería y aviación remejante al que se desencadenó sobre Varsovia. Peró Stalin sabe muy bien que la pérdida de este puerto significa para el Mando germano el poder concentrar más hombres y material que serían eficazmente utilizados en las futuras operaciones que colonizarán a los soldados del Reich en los límites de la Caucasia petrolífera.

El Parte extraordinario de anoche nos comunicaba la ocupación de Dniepropetrovsk, la antigua ciudad de Yekaterinoslav, capital del distrito industrial siderúrgico de Dnieprostrovsk con 250 mil habitantes y a orillas del Dnieper en el sitio donde éste se ensancha permitiendo así el paso y llegada de buques de crecido tonelaje desde el Mar Negro. También nos anunciaba el copo realizado por los hombres de Von Kleist de 3 divisiones rusas con su artillería y material blindado y el gran avance llevado a cabo por los finlandeses al oeste del Lago Ladoga que ha dado por resultado el corte de las comunicaciones entre Viborg—puerto en el Golfo de Finlandia, de estratégica posición—con San Petersburgo y sitúase 15 kilómetros más allá de aquella población marítima.

Aunque las noticias que nos llegan de la lucha en el Irán son por ahora confusas, podemos deducir según comunicados, que las fuerzas británicas integradas por iraníes, australianos y neozelandeses desembarcaron en Basora, el puerto traquéis convertido últimamente en arsenal inglés y que se halla en la desembocadura del Tigris y del Eufrates en el Golfo Pérsico, y penetrando en el litoral persa ocuparon los puertos de Abadán y Bender Shapur, a escasos kilómetros de la frontera. Otras fuerzas lo hicieron al Norte de Bagdad, la capital del Irak, ocupando algunas localidades.

La resistencia que presentan las unidades iraníes al mando del Mariscal Achmet. An es floja en algunos sectores y energética en otros. El Irán estaba dividido en 6 distritos militares comprendiendo cada uno de ellos 3 divisiones con fuerzas de infantería, caballería, artillería y destacamentos motorizados y disponía de 400 aviones. No podemos aun opinar sobre la capacidad combativa de este pequeño y modernizado ejército. Para que la organización, movilización y puesta en pie de guerra de toda la fuerza bélica de la antigua e histórica Persia—hoy atropellada por ingleses y bolcheviques en alianza—sea efectiva tendrán que pasar aun algunos días. El tiempo nos dirá si los ingleses y alemanes le garán a encontrarse otra vez para disputarse el petróleo del Cáucaso.

A. C.

Labor del Frente de Juventudes

El Escorial. — Continúa el curso para la formación de mandos en el Frente de Juventudes. Ayer se pronunciaron varias conferencias estudiándose la formación del Frente de Juventudes partiendo desde la iniciación en las Organizaciones.

El Escorial. — Acompañados por las jerarquías del Frente de Juventudes de San Sebastián visitaron El Escorial y oraron ante la tumba de José Antonio las camaradas del Frente de Juventudes del Exterior regresando luego a San Sebastián.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Prosigue la ocupación de la orilla norte del golfo de Finlandia

En Odessa es hundido un buque de 11.000 toneladas

«Tenemos más soldados de los que necesitamos pero no disponemos de tanques y aviones suficientes»

(CORRESPONDENCIA DE COMISARIOS POLITICOS)

Una compañía alemana de tanques captura tres trenes soviéticos de 50 vagones

(NOTICARIO DE LA CAMPAÑA DEL ESTE)

Berlín. — En la región de Odessa los aviones realizaron un ataque que produjo el hundimiento de un buque de 11.000 toneladas así como el de una cañonera soviética.

En el frente finlandés han actuado los «stukas» lanzándose en picado contra las concentraciones de tropas y columnas motorizadas soviéticas. Al Oeste del Lago Ladoga ha sido ocupada gran número de fortificaciones.

En la región de Reval los emplazamientos de artillería roja fueron destruidos por los impactos directos de las bombas de la aviación alemana.

Las unidades soviéticas tuvieron enormes pérdidas en hombres y material. Prosigue la ocupación de la orilla norte del Golfo de Finlandia.

Berlín. — Las tropas alemanas capturaron hace días en uno de los sectores del Dnieper un automóvil con equipajes y sacos de correspondencia.

En el examen de las cartas escritas se encontraron varias de ellas enviadas por oficiales y comisarios. En todas se trataba del estado de disolución de las divisiones soviéticas. Un mayor soviético explicaba claramente la desbandada de los soldados rojos ante el avance incontenible de las fuerzas alemanas. Se quejaba de la no llegada de productos alimenticios y de la situación desesperada que era el saberse con todas las comunicaciones cortadas. Terminaban diciendo que aún en este caso era preferible recibir malas noticias que esta incertidumbre.

Persiste la gravedad del Arzobispo de Burgos

Burgos. — A media día de hoy se encontraba bastante aliviado en su dolencia el Arzobispo aunque persiste la gravedad.

Durante toda la mañana se recibieron telegramas de toda España interesándose por su estado de salud. S. E. el Jefe del Estado se ha interesado por el curso de la enfermedad del paciente.

El Dr. López facilitó el siguiente parte facultativo: «El Arzobispo pasó la noche tranquilo siguiendo no obstante su estado de gravedad. Tomó algunos alimentos y esto parece que le ha reanimado».

El general López Pinto, el Gobernador Civil y otras autoridades se interesaron por la salud del enfermo.

CRONICA DE SOCIEDAD

En la capilla de Nuestra Señora de la Salud de la parroquia iglesia de San Miguel se efectuó el enlace matrimonial del teniente de Infantería don Fernando Gibert Mendez con la señorita Catalina Noguera Rigo.

Apadrinaron la boda la señorita Sebasiana Monserrat y doña Teresa Gibert, Vda. de Oliver, tía del novio.

Firmaron el acta como testigos don Bartolomé Munar, Capitán Laureado, don José Acosta Méndez, don Antonio Méndez Martínez y don Pedro Comas Serra.

Los invitados fueron obsequiados con un «lunche».

Los novios salieron para Formentor y la península.

Por nuestro camarada Pedro A. Mas y esposa y para su hijo el Alférez Provisional de Infantería camarada Juan, ha sido pedida al industrial don Andrés March y señora la mano de su hija Antonia.

Anoche embarcó para la ciudad condal el artista cinematográfico Luis Arroyo, hermano de Ana Mariscal, que ha pasado una breve temporada en nuestra isla.

Ha sido nombrado Director de la Casa Provincial de la Inclusa el Rdo. don Antonio Doménguez Oliver.

Tenemos más soldados de los que necesitamos. pero no disponemos de carros blindados y de aviones suficientes.

Berlín. — Continúa con éxito el avance de las tropas finlandesas por el Istmo de Carelia. El avance finlandés es imposible que sea detenido. En los últimos días los finlandeses capturaron 1.300 prisioneros, 138 cañones, 150 carros blindados y 500 ametralladoras así como 2.100 caballos y gran cantidad de material de guerra de todas clases.

Han sido destruidos 43 aviones soviéticos ya en combates aéreos o por la acción de los antiaéreos finlandeses.

Berlín. — Una compañía alemana de tanques ha detenido a tres trenes soviéticos capturando cincuenta vagones cargados de municiones que fueron destruidas rápidamente. La persecución se verificó en una carrera vertiginosa.

«Alemania deberá quedar reducida a 20 millones de habitantes y rechazada más allá del Elba»

EL «DAILY MIRROR» PROYECTA LA DESTRUCCION DEL REICH EN CASO DE VICTORIA BRITANICA

Ginebra. — El diario inglés «Daily Mirror» dice que el objetivo de los aliados después de la guerra deberá ser la destrucción de la unidad del Reich alemán y debilitamiento de Prusia. Prusia deberá ser rechazada hasta más allá del Elba y limitada a un número de habitantes no superior a los veinte millones. Esta Prusia no será independiente ni tendrá política propia. Consecuencia de esto, los aliados deberán arrebatar a Alemania su carácter prusiano o cuando menos, desvirtuarlo.

¡¡MADRE!! Si tu hijo no ha cumplido su primer año es imprescindible, que durante los meses de calor vigiles su alimentación, en una consulta de Puericultura.

Sin noticias concretas sobre el desarrollo de las operaciones en el IRAN

TURQUIA adopta precauciones en la frontera soviética

EL SHA DE PERSIA se entrevistó con los Embajadores de Inglaterra y de la U. R. S. S.

El ataque ha dado comienzo en la zona donde la influencia inglesa es considerable.—La acción anglo-soviética produce inquietud en Afganistán

TODAVIA LYNCH...

Intentan asaltar una cárcel en Carolina del Norte

Para «lynchar» a un negro

Nueva York. — La policía de Roxboro (Carolina del Norte) ha tenido que hacer uso de gases lacrimógenos para rechazar a la muchedumbre enfurecida que, con armas de todas clases, intentaba asaltar la cárcel, en que se encuentra un negro acusado de haber atacado a una joven de raza blanca.

Lo que cuentan los supervivientes del convoy destruido en el Atlántico

Berlín. — Se tienen noticias de la llegada a Lisboa de los supervivientes del convoy que fué atacado y destruido hace algunos días en el Atlántico.

Los citados supervivientes se vieron sorprendidos por la rapidez fulminante con que actuaron los barcos alemanes. Al principio del ataque, vieron como ocho vapores fueron destruidos rápidamente. Se oyeron imponentes explosiones lo que demostraba que los barcos ingleses iban cargados de municiones. Además vieron como dos contratorpederos ingleses eran alcanzados y sufrían daños de importancia quedando en situación muy difícil.

La nueva restricción de gasolina en Portugal

ECONOMIZARA 200.000 LITROS Lisboa. — Unos 200.000 litros de gasolina se economizarán a partir de la semana próxima al quedar prohibida la circulación de 20.000 automóviles.

Los servicios oficiales han sido considerablemente restringidos así como el de taxis.

Estas medidas han sido adoptadas debido a las circunstancias especiales por que atraviesa el mundo que ha obligado a la restricción hasta a los propios países productores.

Los ingleses y la serenidad

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocean (Exclusivo para «Baleares»)

Tropas británicas han entrado el lunes por la mañana en el Irán. Este acontecimiento no sorprenderá a nadie ya que todos los preparativos lo hacían prever. Falta saber tan solo que pretexto invocarán los ingleses para justificar, aunque solo sea veladamente, tal violación del derecho internacional. No puede decirse que la diplomacia británica se haya esforzado mucho en preparar políticamente el ataque contra el Irán. La actitud de correcta neutralidad de este país no habría podido servir de pretexto ni a la más hábil diplomacia del mundo. El poco consistente reproche de que el país estaba inundado de alemanes fué refutado por el Gobierno de Teherán con cifras indiscutibles, probando que residen en Irán seis veces más ingleses que alemanes. A pesar de esto se valieron por dos veces de tal argumento hasta que la firme y digna actitud del Gobierno del Irán rechazando esta extorsión británica, vino a facilitar el pretexto para la intervención armada. Falta detalles hasta el momento para saber como reaccionará el Irán ante esta invasión británica. Lo que sí es evidente es que todo el mundo mahometano reaccionará contra este nuevo ataque llevado a efecto por Inglaterra en su espacio vital. La serie de las constantes presiones contra árabes y el mundo mahometano en general dió principio en Palestina al ser entregada ésta a los judíos. Se continuó en Egipto obligando a este pueblo a unirse a la lucha contra las potencias del Eje. Alcanzó triunfos en el Irak, donde impuso Inglaterra un régimen que servirá a todos los pueblos mahometanos de ejemplo. Se continuó en Siria, cuyo país fué entregado a los degaullistas en oposición a las condiciones del armisticio según viene a saberse ahora. En su prisa de apoderarse de algo que pueda acaso servirles para la guerra aliada británico-bolchevique contra Alemania, los ingleses han echado por la borda los más viejos principios de su política: el aparentar defender los intereses del Islam contra Rusia. Esto prueba que han perdido la serenidad, un paso irreflexivo dado por ellos en relación con las comunicaciones entre Europa y la India habrá de acarrear a los ingleses consecuencias trascendentales que no compensará el beneficio de la momentánea ocupación del Irán. Una vez más hay que señalar el hecho de que Inglaterra, en combinación con Rusia, ha arrastrado a la guerra a un país neutral que sinceramente deseaba permanecer alejado de ella.

Frontera iraníana. — Todavía no se tienen noticias concretas sobre el desarrollo de las operaciones en el frente de guerra del Irán.

Se tiene la impresión de que la actuación de las fuerzas enemigas dió comienzo en algunos puntos del Irán en donde la influencia inglesa es considerable desde hace años.

Las avanzadas británicas están compuestas por unidades de tanques apoyadas por la aviación, colaborando activamente las unidades de la escuadra.

Las fuerzas al mando del general Wawell avanzan hacia el interior del país y las tropas desembarcadas se dirigen hacia el cruce del ferrocarril Transiberiano.

Al otro extremo avanzan las tropas bolcheviques apoyadas por su aviación.

No se espera que el avance tenga grandes dificultades, ya que el terreno no las presenta.

Estambul. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Turquía ha recibido a los Embajadores de la Gran Bretaña y la U.R.S.S. en Angora.

Los círculos políticos turcos creen que el Gobierno de Angora proclamará la neutralidad.

Tokio. — Refiriéndose a la acción anglo-soviética contra el Irán, el portavoz del Gobierno japonés ha declarado que la «pacificación» Norteamericana se habrá quedado sorprendida por la manera de obrar que tienen, tanto los ingleses como los bolcheviques al atacar a una pequeña nación, sin que haya habido motivo alguno.

Por su parte, el Japón también se ha sorprendido, ya que para este ataque no existe justificación posible. La presencia de algunos grupos de alemanes en el Irán no es suficiente para justificar una invasión.

Además, el Japón no cree que el Irán estuviese amenazado por los alemanes.

Estocolmo. — El mando supremo iraníano lo desempeña el Mariscal Achmetan que se ha instruido en Turquía.

Londres. — Informaciones autorizadas sobre la campaña del Irán dicen que se ha registrado bastante resistencia en la región de Rabadam. En las demás partes no se sabe todavía en que situación se encuentran.

La «Siberia» extremeña se convertirá en extensa zona de producción agrícola

Se elevará el rendimiento a 500 pesetas por hectárea

HOY PRODUCE 3 PESETAS Mérida. — La llamada Siberia

extremeña va a convertirse en una extensa zona de producción agrícola. En varios pueblos de la provincia ha surgido un Consorcio que, en colaboración con el Patrimonio Forestal, tiene el propósito de llevar a cabo un intenso plan de repoblación de sus tierras. Un millón de hectáreas, aproximadamente deben ser sometidas a un riguroso plan de repoblación. En la zona improductiva afectada por la repoblación que se proyecta, hay hectárea que rinde menos de tres pesetas al año. Con el plan que se intenta, el rendimiento por hectárea alcanzará a las 500 pesetas anuales.

De 1.200.000 hectáreas que, aproximadamente, forman la zona forestal de la provincia, sólo 635 están pobladas.

El Patrimonio Forestal del Estado será el encargado de la aportación de todos los gastos ordinarios para la repoblación. En tal sentido, los pueblos no perderán la propiedad de los terrenos repoblados, y solamente el Estado se reservará la riqueza creada respetándose los pasivos de ganado y demás servidumbre de las fincas. En cambio hará el Estado cesión a los pueblos del valor de los aprovechamientos que se realicen, para beneficio de la zona forestal que constituye el Consorcio.

Este plan de repoblación forestal de momento entraña, durante su ejecución, la anulación total del paro obrero y, para un mañana próximo, una suma de incalculables beneficios. Nadie ignora que España ha llegado a importar maderas, en algunas ocasiones, por un valor de más de 200.000.000 de pesetas al año. Con una política de repoblación forestal semejante a la que se proyecta en la Siberia extremeña, nuestras zonas forestales, convenientemente repobladas, equilibrarían nuestra balanza comercial en tal sentido.

Información Telegráfica de la Agencia EFE